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調査対象 ①四国内に本社が所在する創業100年以上（従業員10人以上）の老舗企業
②四国内の地域未来牽引企業

調査方法 ①郵送による依頼及びFAXによる回答
②WEBアンケート調査

調査期間 ①令和元年12月13日(金)～令和元年12月23日(月)
②令和2年1月14日(水)～令和2年1月21日(水) 

回答数 218社（回答率31％）

調査概要



調査結果①
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設問1. SDGs をご存知ですか？

内容は知っているが、
特に対応は検討していない

40％

全く知らない
聞いたことはあるが内容を知らない

35％
対応を検討している

14％

すでに対応している

11％

認知度
65％

新事業立上げ
商品開発

8％

自社の経営や
事業、人材育成

19％

情報収集・勉強会

34％

本業を通じた
社会課題の解決

32％

設問2. 具体的な取組内容をお教えください

本業を通じた取組
40％

その他
7％



人材育成支援
（実践ノウハウ・プロセス習得 等）

26％

調査結果②
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設問3. SDGsに取り組む際の
課題についてお教えください（２つまで）

何から取り組めば良いか
分からない

26％

マンパワー不足
資金不足
14％

認知度や理解度が低い
（メリットが分からない）

31％

課題

SDGs取組企業との
マッチング支援

6％

設問4. SDGsの推進に有効と思う
支援策についてお教えください（２つまで）

支援策目標設定や
評価基準が分からない
24％

行政関与が希薄
3％

その他
2％

ネットワーク構築支援
12％

情報収集・発信支援
（セミナー・シンポジウム・取組事例PR 等）

34％

補助金、投資支援
低利融資制度

20％

その他
2％



4

✔ 四国におけるSDGsの 認知度は 65％
✔ SDGsに取り組む企業のうち、
本業を通じてSDGsに貢献している企業は 40％ にのぼる

✔ 取り組む際の 課題 として、
メリットが分からない（31％）
何から取り組んだら良いか分からない（26％） と感じている企業が多い

✔ 支援策として、
シンポジウムや取組事例のＰＲなど 情報収集・発信（34％）
実践ノウハウ・プロセス習得など 人材育成支援 （26％） を望む声が多い

調査結果のサマリー



（資料編）県別・業種別分析
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設問1. SDGs をご存知ですか？

14%

4%

12%

13%

13%

16%

36%

47%

39%

36%

36%

33%製造業

既に対応している
対応を検討している
内容は知っているが、特に対応はしていない
全く知らない、聞いたことはあるが内容は知らない

Point
・「SDGsの認知度割合」は香川県（70％）において高い。

卸小売業

サービス業
そ の 他

注：小数点第１位を四捨五入しているため、合計が100にならない場合がある。以降同様。
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設問2. 具体的な取組内容をお教えください（※設問1で「対応している」、「対応を検討中」と回答した方）

30%

27%

37%

7%

13%

9%

37%

27%

34%

17%

20%

17%

10%

13%

3%製造業

本業を通じた社会課題の解決
新事業立上げ、商品開発
情報収集・勉強会
自社の経営や事業、人材の育成
その他

Point
・「本業を通じた取組の割合」は、愛媛県（45％）・高知県（46％）、製造業（46％）において高い。

卸小売業

サービス業
そ の 他
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設問3. SDGsに取り組む際の課題についてお教えください（2つまで）

29%

30%

33%

23%

31%

26%

25%

24%

23%

16%

12%

13%

5%

3%

3%

3%

1%

1%製造業

Point
・「具体的な課題を持つ割合」は、徳島県（47％）、サービス業・その他業種（41％）において高い。

業種別 卸小売業

サービス業
そ の 他

認知度や理解度が低い（メリットが分からない）

目標設定や評価基準が分からない

行政関与が希薄

何から取り組めば良いか分からない

マンパワー不足、資金不足

その他
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設問4. SDGsの推進に有効と思う支援策についてお教えください（2つまで）

12%

12%

13%

33%

32%

36%

28%

32%

21%

3%

7%

8%

21%

17%

21%

2%

2%製造業

ネットワーク構築支援
情報収集・発信支援（セミナー・シンポジウム・取組事例PR 等）
人材育成支援（実践ノウハウ・プロセス習得 等）
SDGs取組企業とのマッチング支援
補助金、投資支援、低利融資制度
その他

Point
・四県及び全業種とも、「情報収集・発信支援」、「人材育成支援」の割合が高い。

卸小売業

サービス業
そ の 他


